

招財寶逾期還款涉資1.22億

香港文匯報訊（記者 涂若奔）受「8.12」天津港爆炸事故拖累，阿里巴巴旗下招財寶首次出現逾期。招財寶官網昨日發出置頂公告，稱由於天津市中藝供應鏈管理有限公司出現資金流動性困難，其相關企業貸項目的部分投資人未能按期收回投資本息，涉及資金約1.22億元（人民幣，下同）。

天津事故影響 承諾28日前還款

公告披露，天津市中藝供應鏈管理有限公司在天津港

經營平行進口汽車貿易，因「8.12」天津港爆炸事故，公司所到車輛短期內無法報關及銷售，同時部分貿易應收賬款尚未收回，影響了資金周轉。公司企業貸項下的一系列借款本息共計近7億元，已如期償還本息5.78億元，剩餘本息近1.22億元，「在多方努力之下，根據天津中藝提供的還款承諾，投資人最晚將於10月28日24:00點前收到全部款項」。

據天津市中藝供應鏈管理有限公司披露，該公司分別於今年4月30日和5月5日，通過招財寶向投資者共計募

集6.83億元，借款均於今年10月22日到期。公司強調，已啟動緊急預案，並和部分合作的金融機構進行緊急洽談，相關金融機構已經為其開通綠色通道加緊處理。

招財寶是在2014年4月正式啟動，據阿里巴巴金融事業總經理袁雷鳴當時披露，招財寶與40多家金融機構有合作，幫助提供貸款擔保，讓小企業和個人可以直接從投資者那里借錢，啟動之初規模已經達到140億元。招財寶官網上羅列了大約1.1萬個投資產品，聲稱6-12個月期貸款的年化回報率至少5.5%。



受天津港爆炸事故拖累，阿里巴巴旗下招財寶首次出現逾期。資料圖片

施華洛世奇內地減價20%

縮小與海外差價 歐洲市場指定產品加價20%

香港文匯報訊（記者 孔雯瓊 上海報道）國際知名飾品品牌施華洛世奇宣佈，自11月1日起降低在中國大陸市場的零售價格，平均降幅達20%。業內人士表示，在電商海淘的衝擊下，國際大牌在中國的銷售空間堪憂，多數將採取自降售價的方式來鞏固品牌，隨着電商「雙十一」節的臨近，預計屆時還會有大批奢侈品跟進降價風潮。

據施華洛世奇官方消息，此次在中國市場降價產品都是最大程度受到平行進口衝擊的品類，並且在中國零售價下調20%的同時，在歐洲市場將指定產品零售價進行平均增幅20%左右的調整。旨在應對中國電子商務市場迅猛發展帶來的價格差異挑戰。

海淘價格僅為內地一半

有從事外貿行業的人士表示，所謂平行進口，指的是同一品牌在不同國家市場上售價存在明顯差距。以施華洛世奇本身為例，其產品零售價在中國內地市場可謂奢侈品，但在歐美和日本等地的售價卻要比內地便宜得多。因此也導致內地的海淘電商從低價格地區採購商品後進口到內地銷售，而這樣的行為又導致這些大牌在中國市場的高價定位受到巨大衝擊。

有消費者告訴記者，之前她在上海的施華洛世奇專櫃內看中一款手錶，售價2,000多元（人民幣，下同），後來通過海淘渠道從美國購得，價格僅1,000元出頭，是國內零售價的一半。她得出結論：國內專櫃只能去



施華洛世奇宣佈，自11月1日起降低在中國大陸市場的零售價格，平均降幅達20%。資料圖片

試戴，真正買單還得通過電商海淘。

奢侈品牌連連減價促銷

據不完全統計顯示，今年香奈兒、迪奧、瑞士手錶TAG Heuer、卡地亞、范思哲、豪雅、百達翡麗、雅詩蘭黛等近十家國際大牌先後宣佈在中國市場降價。此外，巴寶莉、古馳、蔻馳等今年在中國也有過力度不小的折扣促銷。

下月即將進入中國電商製造出的「雙十一」節，也是網絡購物折扣力度最大的一天。目前從國內各電商來看，已經有不少海淘店家表示屆時會有奢侈品代購折扣活動，更有一些專做國際大牌特賣的網站拋出最

低一折起的宣傳語。

業內人士表示，目前已有不少國際大牌乃至奢侈品入駐國內電商平台，預計那些品牌參與「雙十一」活動、折扣促銷的可能性很大。

該人士分析，奢侈品在中國內地如果還是端着身價就會面臨賣不動的局面，畢竟現在網絡發達，信息不對稱時代已成為過去，內地消費者可以很清楚地了解這些產品在中國以外的售價，而且跨境購物也變得越來越便利。

相關數據也支持了上述觀點，統計顯示中國人有超過三分之二的奢侈品消費都是在國外進行的，這也使得奢侈品行業在中國遭遇越來越具挑戰性的環境。

中電信首三季度純利升1.19%

香港文匯報訊（記者 梁偉聰）中電信(0728)昨日公佈截至9月底首三季度業績，純利按年升1.19%至163.61億元（人民幣，下同），營業額按年升1.11%至2,463.17億元。單計第三季業績，純利按年升13.67%，至53.8億元，表現好過市場預期。該股昨收報4.19港元，跌2.4%。

在首三季度，其服務收入升1.9%至2,210.67億元；EBITDA增長2.3%至765.13億元。首三季度移動服務收入持續增長，平均每月每戶移動服務收入(ARPU)為55.5元，與去年全年相比穩中略有上升。公司指，「營改增」對集團首三季度的收入和利潤造成一定程度

的負面影響，特別是相對於去年同期增加了5個月的同比影響；同時，10月起實施手機流量當月不清零升級服務，預計將對公司的經營收入和利潤造成一定負面影響；鐵塔公司的落實預期將可以為公司帶來多方面的利益。

移動用戶總數淨增872萬戶

中電信同時公佈9月份營運數據，3G/4G用戶淨增210萬戶，較8月份淨增181萬戶有所加速，3G/4G總用戶數目增至1.3681億戶，今年首九個月3G/4G用戶累計淨增1,818萬戶。9月份移動用戶總數淨增118萬

戶，較3G/4G淨增少，反映2G用戶流失，集團移動用戶總數為1.9434億戶，今年累計淨增872萬戶。至於固網寬帶方面，9月份用戶淨增58萬戶，總用戶增至1.1109億戶，今年累計淨增414萬戶；而固網電話則淨流失74萬戶，令用戶總數減至1.3689億戶，今年累計淨流失667萬戶。

麥格理發表報告表示，中電信第三季純利符合市場預期；該行重申對其「跑贏大市」投資評級，及目標價5.3港元，料公司受惠內地推動4G應用、ARPU潛在上升、管理層具長線業務模式，該行指其4G上客、綜合ARPU及EBITDA毛利表現均感正面。

A股弱勢整理 滬指失守3400

香港文匯報訊（記者 章蘿蘭 上海報道）近來A股震盪加劇，但此前盤中數次呈現下行之勢，均能逢凶化吉，實現大反轉，不過昨日卻並未迎來期待之中的驚喜。投資者靜觀美聯儲議息會議，周邊市場交投謹慎，內地政策面又已出盡利好，A股全日表現萎靡，維持弱勢整理，滬指收跌1.72%，報3,375.20點，再度失守3,400點整數關口，深成指與創業板指分別挫逾2%、3%。兩市共成交9,164.41億元（人民幣，下同），較前一交易日萎縮逾700億。

公募基金融6500億新高

有分析稱，目前政策面的各項利好幾乎出盡，一是降息降準利好兌現，養老金入市時間表也已確定，短期來看似乎沒有進一步的利好跟進，沒有利好即是利空，昨日的萎

靡表現也在意料當中。

各大機構對短期走勢，亦頗多謹慎。巨豐投顧認為，前期個股連續上漲，此處短期上行壓力凸顯，在獲利盤拋壓的疊加下，指數上行困難加大。

同花順的分析報告亦指，昨日市場早盤呈現出低開高走的局面，然而卻一再受制於強壓力位無法突破，回調也就在所難免，對於投資者而言，應以短期控制倉位規避風險為宜。

此外，基金三季報日前亦公佈完畢。根據天相投顧對基金三季報的統計，三季度A股劇烈調整，公募基金整體虧損6,503億元，超過2008年一季度虧損6,475億元的紀錄，創基金單季虧損新紀錄。三季度的虧損也使得基金上半年的巨額盈利大幅縮水，而偏股基金成為虧損重災區。



昨日A股表現萎靡，滬指收跌1.72%。

中新社

經濟學家籲發展文化金融

香港文匯報訊（記者 肖剛 敦煌報道）著名經濟學家、民建中央經濟委員會副主任馬光遠日前於敦煌市舉行的「國際文化金融融合發展論壇」表示，「一帶一路」背景下文化產業發展中，應將文化金融作為中國建設金融強國、文化強國的重要組成部分，加強頂層設計，打通壁壘，通過金融改革扶持文化產業，為中國經濟進一步發展提供新的引擎。

「中國經濟到了轉折期，變革不是簡單的產業層面，經過30多年的快速增長，過去拉動增長的一系列引擎都逐漸熄滅，製造業、投資、出口、基建紛紛下滑，人口紅利也在消失。」馬光遠說，「過去30年經濟增長主要依賴物質層面，下一個30年中國經濟增長則要靠文化、旅遊、休閒、娛樂、健康等產業的發展。」

今年上半年的統計數據顯示，中國經濟增速為7%，而文化、旅遊等產業的增速保持在20%以上，遠遠跑贏中國經濟的大盤。經濟下滑的大背景下，正好重新挖掘文化產

業、精神產品對需求的拉動，雖然中國的文化產業過去10年發展迅速，但佔比尚小，群眾對文化產業需求井噴的背後是產品的嚴重短缺，大變革帶來了產業機遇。

政策紅利需與產業對接

馬光遠表示，「一帶一路」是改革開放30年來中央給予西部最大的政策紅利，但若無產業對接，一切都是空談。西部主動對接中，絲綢之路（敦煌）國際文化博覽會將帶來實實在在的產業發展，這也是甘肅基於得天獨厚的區位與資源優勢所做出的務實之舉。

對於文化產業如何主動出擊、融合金融，他建議，首先是直接融資，提高文化產業上市比例，其次，政府需在發展文化基金與股權投資基金層面出有含金量的政策。同時，文化產業要對接正在迅速發展的互聯網金融，尋求眾籌支持，解決傳統金融不能解決而又迫在眉睫的資金問題。

中投及中企擬投喜達屋

香港文匯報訊 據外電消息，中國主權財富基金及兩家大型中企表達有意競標喜達屋酒店及度假村，加入全球其他求親者的行列。消息指，喜達屋曾表示正在考慮出售，於7月時曾接洽洲際酒店集團、溫德姆集團(Wyndham Worldwide)及一些中東的主權基金。

路透社引述消息人士稱，香港上市的錦江酒店(2006)及A股上市的海南航空(600221.SS)的母公司海航集團，以及主權財富基金中國投資公司均對喜達屋表達興趣。

《華爾街日報》亦引述消息人士稱，這三家機構已在過去兩個月向中國政府申請獲得批准競購喜達屋。中國料將在未來幾周挑選出一家公司參與競標。中國政府只希望有一家競標者，如此才不會互相推高競標價格。

不過，外若由中企成為喜達屋買主，可能引起爭論。過去中企也曾買下其他酒店資產，最知名的就是安邦保險集團2014年買下紐約華爾道夫酒店(Waldorf Astoria)，美國政府雖然不反對這宗收購，但不再在此酒店舉行會議。

Cleary Gottlieb事務所律師、亦為外國對美國投資專家的Paul Marquardt說，美政府不太可能介入，阻止這個交易，不過以後可能不再在喜達屋的地盤召開機密會議，又或者，如果它們旗下有哪家特定酒店接近敏感軍事機構，可能要求其再出售。

人幣在岸離岸價差一個月來最大

香港文匯報訊 市場觀望美國息口走勢，人民幣匯率昨天面臨壓力。昨天人民幣中間價報6.3536較周二跌0.07%，為本週內首次調低，人民幣兌美元即期隨中間價收跌，報6.3592，較上日貶0.09%，但6.36元附近支撐較強。

離岸人民幣盤中下探6.4049的逾一個月新低，與在岸價差拉大至約450點子水平，主要由於央行本週首次調低中間價，市場由此猜測央行未來幾天將允許人民幣走軟。國際美元則維持在97下方窄幅整理。交易員認為，人民幣入SDR在即，有必要確保在岸與離岸價差不至於維持太寬水平。

交易員指出，若國際美元進一步反彈，兩地價差可能進一步擴大，不排除央行在離岸市場干預的可能。交易員並表示，央行雖然有調控的手在，但如國際市場美元變得很強，央行維穩的壓力也將因此而上。

另外，央行還是希望加強境內匯價的主導權，但顯然現在離岸更體現市場水平。

國壽上季盈利跌74%

香港文匯報訊 中國人壽(2628)昨日公佈，第三季度營業收入下跌12.9%至905.96億元（人民幣，下同），盈利下跌74.32%至23.48億元，每股盈利0.09元。期內，投資收益按年下跌37%至182.26億元，公允價值變動損益由正變負，虧損49.66億元。

今年首三季度營業收入上升21.9%至4,240.07億元，盈利增長22.8%至338.37億元，每股盈利1.2元。投資收益1,218.1億元，按年增長59.3%，主要是權益類投資價差收入增加所致。

另外，國壽在上交所公告稱，董事會審議通過公司發行境外高級債券的議案，並擬在獲得股東大會、監管機構批准的前提下，視國際資本市場情況，在境外一次或多次發行總額不超過30億美元或等值其他外幣的高級債券。募集資金在扣除發行費用後，將全部用於境外投資。

穗本地戶籍可公積金異地貸款



穗重啟公積金異地貸款有條件限制。資料圖片

香港文匯報訊（記者 古寧 廣州報道）廣州住房公積金管理中心28日透露，廣州已從近日起重新啟動公積金異地貸款業務，在外地繳存住房公積金的廣州市戶籍職工，符合廣州市購房條件的，可向廣州住房公積金管理中心申請貸款。

業界人士表示，廣州重啟公積金異地互貸，互貸範圍從珠三角城市拓寬到全國，料受惠人群將擴大。但這次廣州公積金異地互貸並未對所有外地人放開，在外地繳存公積金之外還必須有廣州戶口。此外，如果還有公積金貸款未結清，則不能在廣州申請異地互貸。



馬光遠表示，文化產業可以重塑後30年中國經濟發展的格局。肖剛攝